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                               Ανακοίνωση Νο 6/ 7.9.24 

         Προς τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος 

                (επιστολή του Ίκαρου Πετρόπουλου) 

ΠΡΟΣ                                                                                                                                                                             

ΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ κ. ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 

Κύριε Διοικητά, 

Πριν ένα  περίπου χρόνο (Οκτώβριος 2023) το  Γ.Σ . της Τράπεζας   πήρε  

την παρακάτω απόφαση: 

 «Άρση των περικοπών που επιβλήθηκαν στις κύριες συντάξεις των 

ασφαλισμένων της Τράπεζας της Ελλάδος (ΤτΕ) με τους νόμους  4051/12 και 

4093/12 και «Εξουσιοδοτείται η Διοίκηση, να μελετήσει την εξωδικαστική 

επίλυση των εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων, εν όλο ή εν μέρει, και για την 

μελλοντική άρση της κράτησης 4024/2011, σύμφωνα με τις γενικότερες 

εξελίξεις στο θέμα αυτό».      

Όλοι οι συνταξιούχοι της ΤτΕ , όπως κάθε σχετικός με το θέμα  πολίτης 

ευνομούμενης χώρας,   σκέφθηκαν, ότι, επί τέλους, η Διοίκηση της   ΤτΕ, με 

αυτή την απόφαση  αποφάσισε,  με  καθυστέρηση χρόνων, να απαλλαγεί από 

την  ασφυκτική κηδεμονία των Νομικών Υπηρεσιών της  και να προσαρμόσει 

την λειτουργία της στην νομιμότητα (αποφάσεις ΣτΕ- καταστατικό ...) και να 

αποδιώξει  από  τον μηχανισμό της την ατέλειωτη αναχρονιστική διαδικασία, 

δηλαδή τις  κυλιόμενες σε όλους τους βαθμούς της δικαιοσύνης χιλιάδες 

αγωγές των συνταξιούχων της. 

Τούτο, το δεύτερο, αφορά ιδιαίτερα εσάς προσωπικά, γιατί ως κορυφαίος 

δημόσιος λειτουργός που επιδίδεστε σε συνεχείς παραινέσεις  για την 

οικονομία και τις δημόσιες συμπεριφορές, δεν επιτρέπεται να σύρεστε   πίσω 

από αποφάσεις  δικαστηρίων και, το κυριότερο, να καταπονείτε την 

δικαιοσύνη, όταν μάλιστα  μιλάτε  για  το πρόβλημα της επιβάρυνσης των 

δικαστηρίων και  των  καθυστερήσεων έκδοσης αποφάσεων που επηρεάζουν 

την αποτελεσματικότητα του κράτους (προσέλκυση   επενδυτών ....) 

Παρά ταύτα, παρά το αναμενόμενο προφανές, η Διοίκηση της  ΤτΕ  

συμπεριφέρεται σαν να μην έχει πάρει ολόκληρη  την απόφαση αυτή του 

Γενικού Συμβουλίου της αλλά  μόνο το πρώτο μέρος της.  Απορία προκαλεί 

ότι κανένας διάλογος, ουδεμία επαφή έχει καταγραφεί  με τον Σύλλογο 

Συνταξιούχων ιδιαίτερα με τον πρόεδρο, που στο παρελθόν αποτελούσε 



προσφιλή πρακτική  και των δύο πλευρών, πρακτική  αρκετά προσοδοφόρα 

για συνδικαλιστές, όχι όμως για την δημοκρατία στο χώρο:                                                                                          

«ο πρόεδρος του Συλλόγου μας συνάντησε τον κ. Διοικητή και…»                                                                                         

Κύριε Στουρνάρα, 

Δεν  μπορεί να σας διαφεύγει ότι ο δημόσιος βίος και η αξιοπιστία του 

δημόσιου λόγου έχει ξεθωριάσει σε σημείο επικίνδυνο. Έχει αγγίξει την 

μεγάλη πλειοψηφία της κοινωνίας μας, με αβέβαιες,  καθόλου αισιόδοξες 

εξελίξεις.                                                                                                                                                                                    

Η ΤτΕ,  παραδοσιακά, αποτελούσε πυλώνα αξιοπιστίας και χρηστής διοίκησης.                                                                                                                                                                          

Πιστεύετε,  πράγματι, ότι προσφέρετε στο κύρος της ΤτΕ και στην αξιοπιστία, 

αφήνοντας να βαλτώνει το θέμα της  τακτοποίησης των παράνομων 

περικοπών των ν. 4051/12 και 4093/12; Πιστεύτε, πράγματι, ότι 

εξυπηρετούνται  τα συμφέροντα της ΤτΕ και η   οικονομική της ευρωστία  

,περιμένοντας  να  αποδημήσει εις κύριον και ο τελευταίος συνταξιούχος, για 

να «εξοικονομήσει» η Τράπεζα, μερικές χιλιάδες ευρώ; 

Προφανώς  η πολιτική  της Τράπεζας έναντι των συνταξιούχων της, 

καλύπτεται από γνωμοδοτήσεις των νομικών υπηρεσιών της. Όμως, φαντάζει 

αδιανόητο, η κεντρική Τράπεζα της χώρας να αποδέχεται ότι, οι νομικές 

υπηρεσίες της, μπορούν να  αντιφάσκουν και να έρχονται σε καταφανή 

αντίθεση με την  απόφαση ( 3.10.17) του Νομικού Συμβουλίου  της Τράπεζας 

της Ελλάδος (πέντε  κορυφαίοι καθηγητές δικαίου)  όπου συμμετείχαν και 

στην απόφασή του  έχουν ομόφωνα συμφωνήσει.                                                                                     

Κύριε Στουρνάρα, 

Στο πλαίσιο της ιδιότυπης  συνδικαλιστικής, όχι επαγγελματικής,  παρουσίας 

μου  στο χώρο των συνταξιούχων, σας έχω απευθύνει, χωρίς ανταπόκριση, 

αντίστοιχες, επιστολές .Αντιλαμβάνομαι  τον λόγο  της απαρέσκειάς σας  σε 

μία μικρή  κίνηση, της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας  της οποίας είμαι 

πρόεδρος.                                               

Παρά ταύτα, θεώρησα  χρήσιμη  μία ακόμη επιστολή, όχι, βέβαια, επειδή 

μεγάλωσα και προβάλλει η ματαιότητα της υστεροφημίας, αλλά επειδή η 

μετέωρη απόφαση του Γ.Σ.  της Τράπεζας  δεν περιποιεί τιμή για κανέναν, 

ούτε για εσάς,   και λιγότερο  για τα δικαιούμενα  αναδρομικά για τα οποία 

όσο ακόμη ζω,  θα φωνάζω. 

Τέλος, η κοινή περί δικαίου και ευνομίας αντίληψη  επιβάλλει  ενιαία λύση  

για όλους τους συνταξιούχους, αδιάφορα υποβολής αγωγής.  Τούτο, όχι 

μόνον  λόγω τω αποτρεπτικών  δεσμεύσεων – παραινέσεων των  αρμόδιων 

Υπουργών. 

 

Αθήνα 5/9/24 

Με τιμή 

Ίκαρος Πετρόπουλος. 

Ήρας 16, Γαλάτσι, Α.Μ. 5805 


